



Ко Дню моряка-подводника – стр. 2 Отчёт главы Пятковского сельского поселения – стр. 3

Тема дня



Сварщик Андрей Завьялов и механик Яков Баэр (крайний справа) уже придумали, как усовершенствовать сцепку.

«Тобол» готовит технику для посева

Сельхозмашины и агрегаты аграрных предприятий Упоровского района готовы к полевым работам на 98 процентов.

В ООО «Тобол» перед началом весенне-полевых работ и посевной активно ведётся ремонт техники. В этом году предприятие планирует увеличить площади под зерновые и засеять некоторые поля новыми для себя культурами.

В разных уголках машинно-тракторной мастерской и на территории автопарка было необычайно людно. В разгар рабочего дня отовсюду слышен стук молотков, гул сварочных аппаратов и шлифовальных машин. В «Тоболе» проходят последние приготовления техники к новому сезону.

Сразу несколько человек склонились над крышкой блока цилиндров импортного опрыскивателя. Эту деталь специалисты только подготовят к отправке на ремонт в специализированный сервисный центр и продолжат

обследование остальных рабочих узлов. Здесь трудится тракторист Александр Чумляков, который уже 20 лет на обработках посевов. «Эта машина хороша тем, что есть воздушные подушки, позволяющие работать в комфортных условиях, у неё хорошая производительность за счёт захвата в 24 метра, да и скоростные характеристики на уровне», – говорит он.

Главный инженер Сергей Брант бразильским опрыскивателем «Юни Порт» тоже довolen, ведь и ремонтировать его он и механизаторы учились у коллег из Исетского предприятия недолго.

Специалисты уже подготовили к работе большинство тяжёлых тракторов и «Беларусов», сцепок с широкозахватными боронами. Но над усовершенствованием одного из прицепных устройств – «СПГ-24» – сварщик Андрей Завьялов трудится сегодня. Он добавил ещё по две бороны над колёсами, чтобы при прохождении по полю агрегат не оставлял следов.

Главный агроном ООО «Тобол» Владимир Артюгин рассказывает, что структура посевных площадей в этом году претерпела изменения, ведь общество с ограниченной ответственностью ликвидировало животноводство: «Почти все посевые площиади предприятия – 3 092 га – будут заняты пшеницей, овсом и ячменём. Зерновой клин увеличится за счёт полей, на которых раньше росли однолетние травы на корм. Ещё хотим в нынешнем году посеять по 30 гектаров сои и льна. Хозяйство должно развиваться, пробовать что-то новое. Садить эти культуры мы будем, учитывая опыт соседних хозяйств и нарабатывая свою практику. Планируем приобрести ещё один посевной комплекс для зерновых, чтобы быть мобильными и независимыми».

Отметим, что на посевной в Упоровском районе будут задействованы сразу 386 тракторов, 102 культиватора и 265 сеялок.

Вера ЛИПУХИНА.
Фото автора.

Официальный отдел

Безопасность

на дорогах – задача общая

Стабилизацию ситуации на автомагистралях обсудили на заседании региональной комиссии по обеспечению безопасности дорожного движения под председательством вице-губернатора Тюменской области Сергея Сарычева.

«Обстановка на дорогах Тюменской области контролируемая, но есть ряд моментов, на которые нужно обратить внимание. Так, за сутки сотрудники ГИБДД задержали 17 человек, управляющих автомобилем в состоянии алкогольного опьянения, – заострил внимание собравшихся Сергей Сарычев. – Практически все экипажи оборудованы камерами. Видеозаписи с нарушителями обязательно опубликуют, их увидят все жители региона. Как показала практика, это эффективное воздействие на водителей. Тюменцы негативно относятся к тем, кто желает прославиться на дороге. Речь и о тех, кто находится за рулём в неадекватном состоянии, и о тех, кто танцует на проезжей части и устраивает гонки в пешеходной зоне, называя себя блогером, и об автохамах».

В 2018 году в СМИ региона вышло более 4 тыс. 500 материалов о безопасности дорожного движения, за два месяца этого года – около 900. Работа по информированию жителей, в том числе, используя паблики в популярных социальных сетях, будет продолжена, заверил директор регионального департамента по общественным связям, коммуникациям и молодёжной политике Павел Белянский.

Меры профилактики необходимо усилить и в обеспечении безопасности детей – родители пренебрегают основными правилами перевозки: не пристёгивают ремни, не оборудуют авто специальными удерживающими средствами. Как рассказал начальник управления ГИБДД УМВД России по Тюменской области Александр Селюнин, ведомство продолжит серию масштабных информационных акций. К участию привлекают общественные организации, волонтёров, молодёжные структуры.

«Основной упор акций в профилактике детского травматизма при ДТП делаем на взрослых людей. Зафиксирован рост дорожно-транспортных происшествий с участием детей до 16 лет, которые были пассажирами. Частыми нарушениями ПДД на федеральных трассах остаются выезд на полосу встречного движения, пренебрежение правилами проезда перекрёстка, превышение скоростного режима», – рассказал он.

Руководитель Госавтоинспекции поднял также вопрос качественной уборки автодорог и тротуаров. В ряде муниципалитетов зафиксированы случаи, когда дорожная техника сметает снег на обочины, вынуждая пешеходов идти по краю дороги.

Вице-губернатор отметил, что подобные нарушения не допустимы. «Деньги на развитие улично-дорожной сети предусмотрены в каждом муниципалитете. Тротуары должны чистить. Это защищённые статьи бюджета. В Тюмени видим, что эта работа ведётся, всё оперативно убирается, то же самое должно быть и в других населённых пунктах», – заявил он.

Эффективность и скорость устранения проблем заметно возрастает, когда к вопросу подключаются региональные власти и жители. К примеру, яму около железнодорожного переезда на 39 км участка дороги Тюмень – Ялуторовск – Ишим – Омск устранили в течение суток после опубликования сообщений в соцсетях. Во время рассмотрения результатов комиссионных обследований железнодорожных переездов заместитель начальника тюменского регионального филиала ОАО «РЖД» Сергей Нех сообщил, что принято решение капитально отремонтировать переезд. «Уже выделены средства, в ближайшие дни утвердим смету, сверим её с ТОДЭПом, и проведём капитальный ремонт переезда за счёт РЖД», – заверил он.

Участники заседания обсудили и вопросы, связанные с обустройством стационарного уличного освещения на участках автомобильных дорог и улично-дорожной сети населённых пунктов.

«Обеспечение безопасности на дорогах – работа не только ГИБДД. Это должно быть в приоритете у всех подразделений, которые в органах государственной власти, местного самоуправления, дорожно-эксплуатационной, аварийно-восстановительной служб. Ситуация в Тюменской области стабильная и управляемая, но расслабляться нельзя», – резюмировал Сергей Сарычев.

В заседании также приняли участие главный федеральный инспектор по Тюменской области Дмитрий Кузьменко, первый заместитель прокурора Тюменской области Руфат Биктимеров, и. о. директора тюменского филиала «Уралупртвотор» Алексей Осинцев, депутаты Тюменской областной думы Галина Резяпова и Инна Лосева, глава Тюмени Руслан Кухарук, представители руководства региональных структур и профильных ведомств.

Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодёжной политике Тюменской области.

19 марта – День моряка-подводника в России

Николай был душой команды

Седьмые сутки поезд «Владивосток – Москва» гремит на стыках железной дороги. В отдельном вагоне особый режим. На его полках спят тюменские новобранцы.

Николай Стаценко – юноша из Буньково – лежал на верхней полке и взглядался в темноту ночи. Главный старшина, сопровождающий призывников, на вечерней поверке объявил, что завтра прибывают во Владивосток. Николаю вспомнилось родное село, «лопущистая» речка Емуртла, которая текла рядом с их домом, и Колька зимой и летом пропадал на ней. В 70-е годы она была богатой рыбой. В уловах часто попадались краснопёрые окунь, стремительные щуки, широкие, с ладонь, сороги и удивительные змееподобные налимы, которых было много под мостом в корягах. Колька считал себя мастером по их ловле. Он мог задерживать дыхание под водой больше минуты. На спор «переныривал» Емуртлу дважды. Туда и обратно. Нырнув под мостом, он ощупывал коряги, искал в норах рыбу. Крупные вырывались, их трудно было удержать. А мелкие, килограммовые, парнишка осиливал. При соприкосновении рук с телом налима, тот не уплывал, а чуть шевелился. Надо было ловко ухватить его в районе жабр, тогда улов твой.

Под эти мысли Николай уснул. Следующий день был загружен новыми делами и впечатлениями. Их с вокзала вели по красивым улицам Владивостока... Баня, переодевание в морскую

форму... Первая ночь в лагере перемещения... Медкомиссия, спецуколы... И, наконец, спецкоманда. Стаценко зачислен в команду подводников.

Следующим утром автобус въезжает в бухту Улисс в отряд подводного плавания.

С этого дня началась настоящая учёба. Изучение строения подводной лодки, водолазное дело, химзащита, спецподготовка. Шесть месяцев напряжённой учёбы, работы, дежурств... И курсант Стаценко получает удостоверение троюмного машиниста.

И вот он в бригаде подводных лодок, да непростых, а крейсерских. Большие «сигары» субмарин 629 проекта теснились у пирсов бухты Конюшкова. На одну из них и прибыл Николай. Как по музею он прошёлся по ней в первый раз. Ракетные шахты, гидроакустическая система, аккумуляторы, торпеды, мощные двигатели, электромоторы произвели на парня огромное впечатление. А через месяц он уже сдал на самостоятельное управление боевым постом. С этого дня он отвечал за систему воздуха высокого и низкого давления. В его ведении находились компрессоры, редукторы, баллоны сжатого высочайшим давлением воздуха, барокамера, переходники, магистрали, клапаны и множество другого оборудования. За три года службы их крейсерская подводная лодка прошла тысячи километров. Пережиты волнения ракетных стрельб, когда работа мастеров высокого давления должна быть скрупулёзной; торпедных стрельб, которые зави-

сели не только от торпедистов, но и от систем сжатого воздуха; страдания по поводу того, а выдержит ли система, когда субмарина спускалась на глубину более 500 метров. Каждое всплытие и погружение лодки, её вентиляция, жизнеобеспечение – всё зависело от команды троюмных машинистов.

После ракетных стрельб на приз командующего Тихоокеанским флотом Николай получил звание старшины 2-й статьи, а после боевого дежурства – старшины 1-й статьи.

Там, на флоте, Стаценко не раз встречал земляков. Даже как-то увидел односельчанина, оставшегося на сверхсрочную службу. К тому времени он носил мичманскую форму.

Запомнился один из дальних походов, который длился более 90 суток. Индийский океан, где лодка вела боевое дежурство, их встретил высокая температура. В подводном положении в субмарине было более 40 градусов, огромная влажность. Разовое бельё, в котором находился экипаж, было мокрое от непрерывного потоотделения. Этот кошмар продолжался 50 суток.

Испытал Николай и тиски Северного Ледовитого океана. Любовался айсбергами, ощутил теплоту течения Куросио.

Отличаясь весёлым, жизнерадостным характером, Коля был душой команды. Его природный юмор, смекалка и находчивость находили ответное доверие и признание подводников. Провожали Николая Анатольевича на дембель построением экипажа на борту лодки. Последнее напутствие командира, крепкие пожатия товарищей, яблочки с выходом и последний подъём бело-голубого флага с серпом и молотом хранятся в памяти Стаценко как на видеоплёнке.

После службы он окончил железнодорожное училище. И многие из нас ездили в дальние рейсы на электровозе, машинистом которого был мальчишка из Буньково, подводник Николай Стаценко.

Геннадий СУЧКОВ.
с. Бызово.



На страже порядка

Необходимость в добровольцах неоспорима

В Емуртлинском сельском поселении осуществляется деятельность добровольная народная дружины, в состав которой входят 16 человек.

В их числе работники администрации, школы, детского сада, работники культуры. Члены ДНД все со стажем.

Основные задачи народной дружины – охрана общественного порядка, предупреждение и пресечение правонарушений, защита прав и интересов граждан от противоправных посягательств. Члены ДНД дежурят согласно плану-графику, утвержденному главой поселения и заместителем начальника ОП (дислокации с. Уторово) МО МВД России «Заводоуковский».

Дружинники работают в системе. К этому уже привыкли все. Они патрулируют улицы с целью профилактики общественных правонарушений и сохранения общественного порядка, посещают места концентрации молодёжи и подростков, в т. ч. дискотеки, территории у магазинов, обеспечивают охрану общественного порядка при прове-

дении массовых мероприятий. Осуществляют выезды совместно с сотрудниками полиции в качестве понятых. Необходимость и нужность ДНД бесспорна. И всё население знает, что, кроме участкового, на территории есть ещё и добровольная народная дружины.

Хочется выразить благодарность добровольцам со стажем О. Д. Михайловой, А. В. Кошкиной, Н. А. Васильевой, И. А. Куминовой. Их работа была отмечена благодарственными письмами начальника МО МВД России «Заводоуковский» за добросовестное отношение к выполнению задач по охране общественного порядка, проявленные инициативу и усердие, внесение достойного вклада в укрепление правопорядка.

Благодаря работе ДНД на территории сельского поселения снизилось количество преступлений, совершаемых в общественных местах в состоянии алкогольного опьянения, не было допущено тяжких преступлений в быту.

Виктория МАРКЕР,
командир ДНД.



ГТО в лицах



Золотой знак ГТО – ещё одна награда Ермека.

Он покоряет спортивные вершины

Очередным героем рубрики «ГТО в лицах» стал Ермек Смагулов, выполнивший в 2018 году нормативы комплекса ГТО и получивший золотой знак отличия.

Родился он в Масалах. После окончания школы продолжил обучение в вузах Тюмени и получил два высших образования. Работает в общественном учреждении пожарной охраны.

Ещё во время учёбы в школе принимал активное участие в спортивной жизни района и области. Занимал призовые места в областных соревнованиях по пешеходному туризму и спортивному ориентированию.

В студенческие годы заработал 2-й взрослый разряд по туризму и ориентированию на местности. Принимал участие во всероссийских соревнованиях по туризму, которые проходили в Республике Марий-Эл.

В 2017 году стал серебряным призёром чемпионата и первенства Тюменской области по снежным дисциплинам ездового спорта (бег на лыжах с собакой).

В 2018-м принял участие в Областном зимнем фестивале Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» в составе сборной Упоровского района, где занял 5 место в личном зачёте в VII возрастной ступени комплекса.

В этом году Ермек тоже участвовал в зимнем фестивале.

Наш герой продолжает принимать активное участие в общественной и спортивной жизни Упоровского района и готов покорять новые вершины.

Максим ШЕФЕР, специалист центра тестирования ГТО в Упоровском районе.

Актуально!

Не верьте мифам о переходе на цифру

В Тюменской области 15 апреля будет отключено аналоговое телевещание обязательных общедоступных телеканалов. По данным филиала Российской телевизионной и радиовещательной сети «Урало-Сибирский РЦ», 97,7 процента жителей Тюменской области готовы принимать «цифру». Мы собрали топ самых популярных мифов о подключении цифрового телевидения.

Первый миф: консультации волонтёров платные и за



Официально

подключение антенны и приставки к телевизору волонтёр берёт деньги?

Нет. Вся работа волонтёров абсолютно бесплатна. Помощь настройки приёма цифрового телевидения в Тюменской области осуществляют более 3 000 добровольцев. Они бесплатно помогут вам подключить специальное оборудование (приставку), если телевизор не принимает стандарт DVB-T2, и антенну, а также объяснят, как переключать каналы.

Важно помнить, что волонтёры не продают оборудование! Если с вас требуют деньги, — перед вами мошенники.

Консультацию по переходу на цифровое телевидение можно получить по телефону горячей линии: 8-800-234-35-22, также по данному номеру телефона можно узнать о мерах соци-

альной поддержки и оставить заявку на бесплатную помощь в подключении приставки.

Второй миф: за 20 каналов цифрового ТВ всё равно придется платить?

«Платными» эти каналы не будут в России никогда и ни при каких обстоятельствах», — об этом сообщил замминистра цифрового развития, связи и массовых коммуникаций РФ Алексей Волин на брифинге в МИА «Россия сегодня». Тем, кто проживает вне зоны охвата, необходимо подключать спутниковое оборудование, но просмотр на спутнике 20 каналов для этих граждан также будет бесплатным.

Льготным категориям населения будут компенсированы (частично или полностью): стоимость приставки, антены и

подключения к спутниковому ТВ. Правительством Тюменской области организована региональная горячая линия: 8-800-234-35-22. Консультанты смогут ответить на вопросы о мерах адресной поддержки, о подключении спутникового приёмного оборудования вне зон цифрового вещания и другие.

Третий миф: сейчас все магазины подняли в 5 раз цены на антенны и приставки?

Это не правда. Стоимость приставки для приёма цифрового телевидения составляет в среднем от 990 рублей, дециметровой антены — от 300 рублей. Цена оборудования в торговых сетях находится на контроле ФАС. Отметим, что Минкомсвязь, ФГУП «Почта России», группа компаний «М.Видео-Эльдорадо», сеть магазинов

DNS подписали меморандум, призванный сдержать рост цен на приставки. На местах проводится не только мониторинг стоимости оборудования, но и его наличия в торговых сетях. По номеру телефона региональной горячей линии: 8-800-234-35-22 — вас проконсультируют, где в регионе можно приобрести оборудование для приёма цифрового телевидения.

Кстати, большинство современных телевизоров поддерживают стандарт вещания DVB-T2, в котором транслируются бесплатные мультиплексы. Их владельцам для просмотра бесплатных цифровых каналов нужно купить только антенну дециметрового диапазона.

Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодёжной политике Тюменской области.

Итоги социально-экономического развития Пятковского сельского поселения

В 2018 году администрация сельского поселения исполняла свои полномочия в соответствии с действующим законодательством, регламентирующим деятельность органов местного самоуправления.

В Пятковском сельском поселении проживают 1 493 человека, из них детей до 18 лет — 351.

В 2018 году родилось 12 маленьких жителей, умерло — 13 человек.

В поселении зарегистрированы: один ветеран Великой Отечественной войны, 124 ветерана труда, 19 участников трудового фронта, 19 репрессированных, 115 жителей имеют группу инвалидности, в т. ч. трое детей. Несовершеннолетних, находящихся под опекой и попечительством, на нашей территории три, количество многодетных семей — 28.

Сотрудники администрации ведут активную работу с обращениями граждан. В течение 2018 года поступило пять письменных и много устных обращений. Все они были рассмотрены, по каждому даны ответы и разъяснения. Исполнялись полномочия по ведению первичного воинского учёта, выдавались архивные справки, выписки из книги похозяйственного учёта. Согласно данным похозяйственного учёта в 526 личных подсобных хозяйствах поселения на 01.01.2019 г. содержится 405 голов КРС (на начало 2018 года — 384), коров — 114 (было 118), свиней — 550 (690), 152 овцы (141), 84 козы (105), 10 лошадей (7), птицы — 3 801 (2 325).

В 2018 году состоялось восемь заседаний думы сельского поселения. Принято 16 решений, регулирующих различные сферы жизни территории. Депутатами своевременно принимались решения по утверждению бюджета, его корректировке для направления необходимых денежных средств на финансирование первоочередных нужд поселения. Всего было проведено четыре публичные слушания.

За 2018 год исполнение бюджета сельского поселения составило 4 401 424 рубля. Наибольший удельный вес в структуре налоговых и неналоговых доходов составили:

- налог на доходы физических

лиц — 136 341 рубль (131 процент от плана);

- налог на имущество — 157 304 рубля (171 процент от плана);

- земельный налог с физических лиц — 400 279 рублей (93 процента от плана);

- государственная пошлина за совершение нотариальных действий 24 880 руб. (155 процентов от плана).

Расходная часть бюджета исполнена на сумму 4 459 555 руб. Средства направлены на:

- обеспечение деятельности органов местного самоуправления — 1 713 811 руб.;

- информационные услуги — 71 000 руб.;

- другие общегосударственные вопросы — 562 358 руб.;

- осуществление первичного воинского учёта — 199 000 руб.;

- защиту населения от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера — 143 000 руб.;

- обеспечение первичных мер пожарной безопасности — 167 000 руб.;

- обеспечение работы ДНД — 53 000 руб.;

- мероприятия по содержанию дорог местного значения — 20 000 руб.;

- коммунальное хозяйство — 328 000 руб.;

- уличное освещение — 470 000 руб.;

- организацию и содержание мест захоронения — 170 000 руб.;

- обустройство мест массового отдыха — 137 000 руб.;

- организацию сбора и транспортировки твёрдых коммунальных отходов — 120 000 руб.;

- иные межбюджетные трансферты — 288 000 руб.

В рамках исполнения полномочий по обеспечению первичных мер пожарной безопасности в границах населённого пункта, организации и осуществления мероприятий по гражданской обороне, защите населения и территории поселения от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера в 2018 году обустроена минерализованная полоса. Проведена уборка пустующих земельных участков, было организовано патрулирование мест отдыха с целью выявления фактов разведения костров на расстоянии менее 100 метров от лесного массива. Население было информировано

о введении особого противопожарного режима. Выполнены мероприятия по содержанию пожарных водоёмов.

В конце года были приобретены новые знаки с указанием расположения пожарных гидрантов, оказана помощь по ремонту освещения на пожарном посту.

В квартирах многодетных семей, и семей, находящихся в социально опасном положении, на средства управления социальной защиты населения в 2018 г. установлены 20 пожарных извещателей, ещё четыре — за счёт жителей. С начала 2019 года установлено ещё 10 датчиков.

В рамках исполнения полномочий по благоустройству, озеленению территории поселения, организации сбора и вывоза бытовых отходов и мусора, содержанию мест захоронения было организовано и проведено девять субботников. В начале года с А/К «Манайский» заключён договор по обслуживанию свалки, где работы проводились регулярно. Были разбиты клумбы и высажены цветы на территории памятника ВОВ и при въезде в с. Пятково. Отремонтировали два колодца в с. Киселёво, построили общественный туалет около больницы. Провели санитарную очистку, акарицидную обработку кладбищ, где ещё скосили траву, построили новую изгородь, обустроили подъезд и заменили ворота Пятковского кладбища. Кроме того, побелили столбы уличного освещения и отремонтировали дорожные знаки. В рамках празднования Дня села был проведён традиционный конкурс «Дом образцового содержания» в Пятково и Киселёво.

За счёт средств областного бюджета (100 000 руб.) и сэкономленных средств местного бюджета (50 000 руб.) были установлены энергосберегающие светильники на ул. Пионерской, Советской, Колхозной с. Пятково. В части содержания внутрипоселковых дорог за счёт средств районного бюджета были проведены работы по ямочно-му ремонту на ул. Кирова (100 кв. м.), на 2019 г. запланирован ремонт водопропускной трубы по ул. Ленина.

В декабре 2018 года пятковцы поучаствовали в районном кон-

курсе по новогоднему оформлению, где заняли 3-е место.

В текущем году продолжим работы по огораживанию кладбища, планируем обустроить контейнерную площадку и установить ёмкости для мусора. Будет увеличено количество цветочных клумб на территории поселения, тем более, что руководители учреждений уже начали разработку программ по благоустройству территорий. Продолжим работы по установке энергосберегающих светильников. Администрация увеличит количество конкурсов, направленных на поддержание чистоты и порядка, и стимулирование появления новых цветников.

В 2018 году было введено в эксплуатацию почти 550 кв. м. жилья, при плане 400.

В соответствии с программой газификации юга Тюменской области по ул. Нагорной, Гагарина, пер. Ленина с. Пятково построены системы газоснабжения общей протяжённостью 2 738 километров. Было бесплатно установлено 39 газовых стояков. Правом на льготную обвязку воспользовались 11 жителей. На сегодня 50 процентов этих абонентов пользуются голубым топливом.

В 2018 году был отремонтирован водопровод по ул. Кирова (37 м), ул. Нагорной (21 м), Советской (44 м). Работают павильоны чистой воды. В конце 2018 года начался ремонт нашего водохранилища.

Проведена большая работа по информированию населения о переходе на цифровое телевидение. Пятковское поселение находится в зоне неустойчивого приёма сигнала, поэтому всем жителям рекомендовано приобрести спутниковое оборудование.

В прошлом году функционировали в нормальном режиме А/К «Манайский», пожарный пост, больница, участок РЭС, отделения «Почты России» и «Сбербанка», АЗС, торговые объекты, кафе. В конце 2018 г. на территории открылся новый промышленный магазин ИП Егоров. Администрация работала в тесном контакте со всеми субъектами, расположенными на территории поселения.

В МАОУ Пятковская общеобразовательная школа обучаются

226 человек, 42 воспитанника посещают детский сад на условиях полного дня, 36 детей охвачено услугами консультационно-методического пункта (КМП, услуги на дому). В школе отремонтированы спортивный зал и пищеблок, приобретено оборудование в кабинеты технологии, информатики, ОБЖ, а также спортивный инвентарь. Проведён ремонт детского сада.

На территории работают Пятковский ДК, библиотека и Киселёвский клуб, в которых трудятся 6 человек. По итогам года ими достигнуты основные показатели, в том числе план внебюджетных поступлений выполнен на 100 процентов. В 2018 году в Доме культуры обновлены зрительный зал и гримерная комната.

На территории поселения расположены три спортивных объекта. Все они востребованы населением и всегда загружены. На стадионе проходят тренировки и соревнования по футболу, работают летние оздоровительные площадки. В спортзале проводятся секции для жителей разных возрастов. В 2018 году на корте было установлено дополнительное освещение. Начала работать лыжная секция.

При отделении социального обслуживания КЦСОН находятся пять человек, уход за ними осуществляют три соцработника, также они регулярно посещают пенсионеров, инвалидов, семьи с детьми, оказывают им помощь в оформлении документов на пособия.

Сельская администрация активно сотрудничает с общественными организациями поселения, которые постоянно участвуют во всех мероприятиях.

На территории Пятковского поселения создана и функционирует общественная комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав, в состав которой входят 10 представителей различных ведомств системы профилактики. На учёте в межведомственном банке ГОВ в 2018 г. состояло 9 несовершеннолетних из 8 семей. За каждым несовершеннолетним закреплён наставник и реализуется индивидуальная программа реабилитации.

Татьяна ДАВЫДЕНКО,

глава Пятковского сельского поселения.

Мы и наши дети

От того, как реализует себя ребёнок в социуме, зависит его будущее

Не секрет, что сегодня существует проблема, связанная с отклонением поведения у детей и подростков. В настоящее время наблюдается увеличение количества преступлений, совершаемых несовершеннолетними. Нашей газете инспектор по охране детства Упоровского района Амангельды АХМЕДЖАНОВ рассказал о том, что необходимо предпринять для стабилизации ситуации. По его мнению, на асоциальные поступки ребят, как правило, влияет множество факторов.

— Амангельды Манатович, по каким причинам растёт детская преступность?

— Причин может быть много, но основной всё же является незанятость ребят в свободное от учёбы время. Организация досуга играет важную роль



**Амангельды Манатович
Ахмеджанов.**

в развитии личности подростков. Это сфера самовоспитания и самоопределения, в ней ребята более открыты, что становится благодатной почвой для влияния и воздействия на их нравственный облик и мировоззрение. Кроме того, в процессе коллективного времязнепровождения происходит развитие чувства

товарищества, что стимулирует трудовую активность и выработку жизненной позиции. Однако за последние годы условия проведения детьми свободного времени значительно изменились во всех отношениях. Сейчас, в век компьютеризации и развития средств массовой информации, компьютерных игр, Интернета, а также занятости взрослых и по причине ряда других факторов, в отношениях между родителями и детьми просматриваются негативные моменты. Сегодня как никогда наблюдается ослабление внутрисемейных контактов, потеря интересов в совместном отдыхе. Подростки, как правило, развлекаются в кругу своих сверстников, в ходе чего идёт обмен мнениями, оказывается взаимовлияние друг на друга. Вечерние часы они довольно часто заполняют бесцельными

прогулками: «Пойдём, походим». А родители зачастую не знают, чем занимается их чадо, и где находится. Отсутствие контроля ведёт к совершению асоциальных поступков, в том числе преступлений.

— Что надо знать родителям, чтобы уберечь ребёнка от нежелательного поведения?

— Во-первых, родители всегда должны знать, где находится их ребёнок, и с кем он проводит время. Постоянно интересоваться его увлечениями и делами в школе. Во-вторых, необходимо организовывать детский досуг. К примеру, с малых лет записать в какую-нибудь спортивную секцию, определить в школу искусств на любое понравившееся ребёнку творческое направление. Чем активнее будет отдых у подростка, тем меньше вероятность того, что его втянут

в неприятную историю. Ведь от того, как реализует себя ребёнок в социуме, зависит его будущее.

В подростковом возрасте у детей уже складываются жизненные установки и взгляды. Именно в этот период их характер уязвим, и в случае возникновения неудач, они могут совершать непредсказуемые поступки. Организованная занятость ребят в свободное от учёбы время является ключевым фактором в профилактике правонарушений.

Дети очень энергичны, поэтому уже с первого класса их необходимо заинтересовать каким-либо делом, помочь организовать досуг. Чем больше ребёнок будет задействован во внеурочной деятельности, тем меньше у него останется времени на необдуманные шаги.

Спрашивала
Марина МЕДВЕДЕВА.



«ПРАВИ LAW»

Областная профилактическая акция



Уголовный кодекс Российской Федерации Статья 158 ч. 1. Кража



Кража, то есть тайное хищение чужого имущества, - наказывается штрафом в размере до восьмидесяти тысяч рублей
или

арестом на срок до четырех месяцев,
либо лишением свободы на срок до двух лет.

Прогноз погоды с 21 по 24 марта



ЧТ +1... +3/-4... -6



ПТ +1... +3/-3... -5



СБ +3... +5/ 0... -2



ВС +2... +4/ 0... -2

Учредитель газеты – департамент по общественным связям, коммуникациям и молодёжной политике Тюменской области.
Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу. Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ 72-01403 от 22 декабря 2016 г.

Мнение автора не всегда совпадает с мнением редакции.
За содержание объявлений отвечает рекламодатель.
Рекламные услуги подлежат лицензированию, товары – обязательной сертификации.

Издатель: АНО «Информационно-издательский центр «Знамя правды», 627180, Тюменская обл., с. Упорово, ул. Володарского, 31. Номер набран и сёрстан в редакции газеты «Знамя правды». Отпечатан в АО «Тюменский издательский дом», 625031, г. Тюмень, ул. Шишкова, 6.

Адрес учредителя:
625004, г. Тюмень,
ул. Володарского, 45.
Адрес редакции: 627180,
с. Упорово, ул. Володарского, 31.

E-mail:
znamjapravdi@mail.ru

В розницу цена свободная.

Главный редактор
КУЗЕМБАЕВА Сэуле Тобылжановна, тел.: 3-16-44.
Выпускающий редактор
ИВЛЕВА Людмила Александровна, тел.: 3-12-75. Телеканал «Упоровское время» тел.: 3-23-49.

Отдел писем и социальных проблем
тел.: 3-11-79.

Реклама и объявления принимаются с 8.00 до 16.00
тел.: 3-18-40, E-mail: uprogovo2012@mail.ru.

Выход 104 раза в год по четвергам и субботам.
Подписной индекс 54355.

Тираж 3 241 экз. Заказ № 676.

Материалы районных СМИ на сайте <http://uporovo.online/>